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У збірнику репрезентовано результати студентських наукових досліджень, 

у яких висвітлено сучасні напрями розвитку освітнього процесу в 

Україні, створення безпечного і комфортного освітнього середовища, 

забезпечення права на таке середовище та популяризація принципів 

академічної доброчесності. 

Для здобувачів вищої та фахової передвищої освіти, викладачів, учителів. 

 

 

Матеріали надруковано в авторській редакції. 
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Актуальність. На сучасному етапі розвиток інформаційно-цифрових 

технологій в освітньому просторі набув доволі суперечливого характеру. З 

одного  боку,  він  створює сприятливі умови  для відкриття та розширення 

простору і поглиблення взаємодії між його учасниками. Проте з іншого, 

доступність інформації уможливила недобросовісне ставлення до використання 

результатів чужої праці. І не зважаючи на те, що наразі питання дотримання 

академічної доброчесності популяризуються, та все ж, на жаль, мусимо 

констатувати, що культура чесного, добросовісного та відповідального 

ставлення до результатів інтелектуальної праці сформована ще не на 

достатньому рівні. Тенденція академічної недоброчесності подекуди стала 

настільки розповсюдженою, що потребує негайного пошуку виходів із так 

званої «недоброчесно-інформаційної» кризи. 

https://zakon.rada.gov.ua/go/v-650729-18
mailto:vika.blondi@gmail.com
mailto:goncharenkoni@ukr.net
mailto:bogdanalevcenko12@gmail.com
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Мета нашого дослідження полягає в окресленні шляхів реалізації 

основних принципів академічної доброчесності у фаховому медико-

фармацевтичному коледжі ПДМУ. 

На сьогодні питання академічної доброчесності регулюється Законом 

України «Про освіту» (ст.42) [2], Законом України «Про фахову передвищу 

освіту» (ст. 26) [3] та рядом інших нормативно-правових документів. 

Відповідно до закону України «Про освіту» «академічна доброчесність – це 

сукупність етичних принципів та визначених законом правил, якими мають 

керуватися учасники освітнього процесу під час навчання, викладання та 

провадження наукової (творчої) діяльності з метою забезпечення довіри до 

результатів навчання та/або наукових (творчих) досягнень» [2]. 

Проблему академічної доброчесності варто розглядати у трьох площинах – 

здобувачі освіти, викладачі та адміністрація. Формування нової академічної 

культури, на наш погляд, має відбуватися «згори». Педагогічні працівники 

мають власним прикладом демонструвати чесність, справедливість та 

прозорість своєї праці та заохочувати здобувачів освіти до індивідуальної 

роботи над дослідженням певної проблеми. Саме вони є тими  агентами змін, 

які творять адекватне, толерантне середовище, провідним принципом якого є 

академічна доброчесність.   

Зважаючи на досвід фахового медико-фармацевтичного коледжу,  

найдієвішим способом боротьби з розповсюдженням академічної 

недоброчесності є в першу чергу її попередження.  

У Полтавському державному медичному університеті розроблено Кодекс 

академічної доброчесності, який встановлює загальні засади, цінності, 

принципи та норми академічної доброчесності, правила поведінки здобувачів 

освіти, наукових, науково-педагогічних та педагогічних працівників, якими 

вони повинні керуватися під час навчання, проведення наукової (творчої), 

науково-педагогічної та педагогічної діяльності, виконання покладених на них 

завдань та обов’язків, а також визначає політику і процедури забезпечення 

дотримання академічної доброчесності та відповідальності за її порушення [1].  
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 Зрозуміло, що попередити проблему набагато краще, ніж потім її 

вирішувати. Але постає питання як реалізувати це на практиці? Як забезпечити 

виконання норм Кодексу?  

Перш за все, варто відмітити позитивний вплив самого факту прийняття 

Кодексу академічної доброчесності, оскільки для усіх учасників освітнього 

процесу чітко визначені «правила гри» і механізми їх реалізації. Головне, щоб 

уся академічна спільнота була з ними ознайомлена. Для того цього у фаховому 

медико-фармацевтичному коледжі значна увага приділяється здобувачам освіти 

першого року навчання. Для першокурсників організовуються кураторські 

години, на яких куратори знайомлять студентів із положеннями Кодексу та 

пояснюють, що таке академічна доброчесність. Важливо зауважити, що такі 

зустрічі мають діалоговий характер і проходять із залученням студентів 

старших курсів, які є найбільш мотивованими і мають високий рівень 

академічної культури. Така форма виховного впливу сприяє усвідомленню 

першокурсниками важливості здобуття знань без використання плагіату, 

списування, фабрикації та інших форм академічної недоброчесності та формує 

цінність самих знань. Також серед студентства поширена практика 

виготовлення стіннівок, постерів та відео-роликів, які у графічній та художній 

формах сприяють популяризації академічної доброчесності та є потужною 

інформаційною підтримкою позитивних змін. Для формування навичок 

якісного академічного письма у коледжі організовуються тренінги. Їх учасники 

отримують практичні поради та виконують різноманітні вправи, які 

допомагають у підвищити якість академічних текстів.  

Проведення таких заходів має високу ефективність, коли вони 

забезпечуються систематичністю та поетапністю.  

Висновки. Таким чином, в середовищі академічної спільноти необхідно 

формувати думку про те, що ключовим фактором якісної освіти та зростання 

престижу і авторитету закладу освіти є дотримання кожним його членом 

принципів академічної доброчесності. Від цього залежить як власна репутація 

фахівця так і репутація закладу освіти в цілому.  
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Аналізуючи поняття про академічну доброчесність, ми можемо сказати, 

що воно багатогранне. Багато хто про неї чув, але не всі розуміють, що вона з 

себе представляє. Отже, що це насправді? Академічна доброчесність - це 

сукупність етичних принципів та визначених законом правил, якими мають 

керуватися учасники освітнього процесу під час навчання, викладання та 

провадження наукової (творчої) діяльності з метою забезпечення довіри до 

результатів навчання та наукових (творчих) досягнень. З часу набрання 

чинності нового Закону «Про освіту», академічна доброчесність стає 
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